

Принято Советом ФГБПОУ  
НСМШ  
«26» апреля 2016 г.



**Положение  
об организации учебной работы  
Федерального государственного бюджетного профессионального  
образовательного учреждения  
«Новосибирская специальная музыкальная школа»**

Положение об организации учебной работы в Федеральном государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении "Новосибирская специальная музыкальная школа" разработано на основании Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г., Устава НСМШ.

ФГБПОУ НСМШ согласно имеющейся лицензии № 9478 от 15 февраля 2016 г. серия 54ЛО1 № 0002887, выданной Министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области 15.02.2016 г. имеет право ведения образовательной деятельности по следующим образовательным программам, программам профессиональной подготовки:

Основная образовательная программа федерального образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО)  
Основная образовательная программа федеральных образовательных стандартов среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальностям:

- 073101 «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов).
- 53.02.03 «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов).
- 53.02.04 «Вокальное искусство».
- 53.02.07 «Теория музыки»

Основные и дополнительные общеобразовательные программы:

1. Начальное общее образование;
2. Основное общее образование;
3. Дополнительное образование детей и взрослых;
4. Дополнительное профессиональное образование.

Прием в НСМШ производится в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Порядком приема в государственные образовательные учреждения среднего профессионального образования Российской Федерации, утвержденным в установленном порядке, Правилами приема в НСМШ, утвержденными директором.

Первый год обучения, независимо от класса, в который зачислен абитуриент, является условным. По истечении этого срока предметно-цикловая комиссия отделения решает вопрос о соответствии учащегося требованиям специальной школы.

Для детей, обладающих потенциальными творческими возможностями и принятыми сверх утвержденного плана приема, НСМШ организует работу отделения на основе полного возмещения стоимости обучения. Учебный план отделения полностью соответствует учебному плану НСМШ. Работа отделения регламентируется «Положением о приеме и



обучении» на основе договоров с физическими и (или) юридическими лицами с полным возмещением стоимости обучения, утверждаемым директором НСМШ.

Обучение по основной образовательной программе начального общего образования с нормативным сроком обучения 3 года и 10 месяцев организуется на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Приказ от 6 октября 2009г. № 373.

Образовательный процесс по специальности 073101 «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов) с нормативным сроком обучения 10 лет 10 месяцев организуется на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального образования по специальности 073101 Инструментальное исполнительство (по видам инструментов)». Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 января 2011 г. № 33.

Образовательный процесс по специальности 53.02.03 «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов) с нормативным сроком обучения 6 лет 10 месяцев организуется на основе Федерального государственного стандарта среднего профессионального образования по специальности 53.02.03 Инструментальное исполнительство (по видам инструментов)». Приказ Министерства образования и науки РФ от 23 декабря 2014 г. № 1608.

Образовательный процесс по специальности 53.02.04 «Вокальное искусство» со сроком обучения 3 года 10 месяцев организуется на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 53.02.04 «Вокальное искусство». Приказ Минобрнауки России от 28 ноября 2014 г. № 34985.

Образовательный процесс по специальности 53.02.07 «Теория музыки» со сроком обучения 3 года 10 месяцев организуется на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 53.02.07 Теория музыки. Приказ Минобрнауки России от 27 октября 2014 г. №1387.

Разработка рабочих учебных планов, программ и профессиональных модулей по реализуемым специальностям и направлениям подготовки является компетенцией НСМШ.

Образовательные программы начального общего образования реализуются в соответствии с требованиями ФГОС и в комплексе с блоком специальных музыкальных дисциплин, реализуемых за счет часов, выделяемых ФГОС на внеурочную деятельность.

Образовательные программы, основного общего образования реализуются в НСМШ интегрировано с программами дополнительного образования детей и среднего профессионального образования. НСМШ вправе лицензировать в установленном порядке открытие других специальностей и направлений согласно законодательству Российской Федерации об образовании.

Образовательный процесс по специальности «Инструментальное исполнительство» (по видам инструментов) в НСМШ состоит из трех ступеней:

I ступень – начальная школа, 1-4 классы.

II ступень – основная школа, 5-9 классы.

III ступень – среднее профессиональное образование, I – II курсы.

Обучающиеся на I и II ступени считаются учащимися, на III ступени – студентами. Учащимся I и II ступени выдается ученический билет, студентам – студенческий билет.

НСМШ обеспечивает непрерывность обучения детей с I по III ступень включительно при условии успешного выполнения предъявленных требований к результатам обучения. Классы 4 и 9, завершающие I и II ступени, являются конкурсными. По окончании этих классов Педагогический совет на основе представлений предметно-цикловых комиссий, решает вопрос о перспективности дальнейшего профессионального обучения каждого учащегося.

Образовательный процесс по специальностям «Вокальное искусство» и «Теория музыки» состоит из ступени среднего профессионального образования – I-IV курсы.

Отношения между НСМШ и обучающимся или его законным представителем регулируются Договором об оказании образовательных услуг в сфере профессионального



образования, который подписывается обучающимся или его законным представителем после зачисления в НСМШ. С учетом специфики и нетипового характера подготовки специалистов, основным критерием целесообразности обучения в НСМШ является отличная и хорошая успеваемость по специальности и предметам специального цикла. Вопрос о дальнейшем обучении школьников и студентов, не показавших достаточных успехов за период обучения и имеющих оценку «удовлетворительно» по предметам специального цикла, решается индивидуально на заседаниях Педагогического совета. Учащиеся и студенты, не выполнившие учебный план и имеющие неудовлетворительную успеваемость по предметам специального и общеобразовательного циклов, по рекомендации отделений отчисляются из школы из любого класса.

Обучающиеся, не выполнившие учебный план, могут пройти повторное обучение на основе полного возмещения стоимости обучения.

Порядок приема и перевода, отчисления и восстановления обучающихся в НСМШ отражен в соответствующих Положениях, разработанных на основании Устава НСМШ и Типовых положений.

Форма обучения в НСМШ – очная. Сроки освоения образовательных программ устанавливаются в соответствии с вышеуказанными государственными образовательными стандартами. Для лиц, имеющих среднее профессиональное или иной достаточный уровень предшествующей подготовки и (или) способностей, допускается обучение по сокращенным или ускоренным образовательным программам среднего профессионального образования, порядок реализации которых устанавливается федеральным органом управления образованием.

Учебный год в НСМШ начинается 1 сентября и заканчивается согласно рабочему учебному плану по конкретной специальности или образовательной программе. Совет НСМШ вправе принять решение об изменении даты начала учебного года, но не более чем на 1 месяц.

В учебном году по программам начального общего образования, основного общего и среднего профессионального образования устанавливаются каникулы общей продолжительностью не менее 8-11 недель, в том числе не менее двух недель в зимний период.

Продолжительность каникул в течение учебного года для обучающихся по программам начального и основного общего образования составляет не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Для обучающихся в первом классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.

Общая продолжительность каникул устанавливается графиком учебного процесса НСМШ, согласно требованиям государственных образовательных стандартов.

В НСМШ установлены следующие основные виды учебных занятий: урок (групповой, мелкогрупповой и индивидуальный), лекция, консультация, семинар, практическое занятие, репетиция, контрольная работа, коллоквиум, самостоятельная работа, практика, курсовая работа, дипломная работа, могут проводиться и другие виды учебных работ.

Занятия в НСМШ ведутся в 2 смены. Для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. Перерыв между занятиями составляет 10 минут; после третьего урока 1 и 2 смены предусмотрена большая перемена продолжительностью 20 минут.

Преподавание профессиональных дисциплин осуществляется в форме авторских курсов и разнообразных видов заданий, семинаров, учитывающих профессиональную и творческую специфику.

Максимальный объем обязательных аудиторных занятий учащихся и студентов устанавливается в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов и составляет для начальной школы не более

28 часов в неделю, для средней школы и для уровня среднего профессионального



образования – 36 часов в неделю, для обучающихся по ОПОП 073101 и 53.02.03 "Инструментальное исполнительство" - от 36 до 40 часов в неделю. В указанный объем не входят занятия по физической культуре, все виды консультационных занятий и профессиональная практика.

Знания, умения и навыки обучающихся оцениваются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно», «зачтено», «не зачтено». Для всех форм промежуточного и текущего контроля обучающихся НСМШ вправе разрабатывать и применять иные системы оценок знаний, умений и навыков студентов.

Каждая четверть для учащихся, семестр или цикл обучения для студентов заканчивается промежуточной аттестацией в виде зачетов и экзаменов. Промежуточная аттестация обучающихся по ООП ФГОС НОО (1-4 классы) и по специальности «Инструментальное исполнительство» с 5-го по 9-й классы производится по четвертям, на I и II курсах – по семестрам. По дисциплинам «Ансамбль», «Квартетный класс», «Концертмейстерский класс», «Оркестровый класс», «Дирижирование», «Инструментоведение», «Изучение родственных инструментов» и другим специальным дисциплинам, а также по всем видам практики обучающиеся аттестуются по семестрам. Студенты, обучающиеся по специальностям «Вокальное искусство» и «Теория музыки» аттестуются по семестрам.

Учащиеся 1-4 и 5-9 классов проходят промежуточную аттестацию в форме контрольных работ по предметам общеобразовательного и музыкально-теоретического комплексов и в форме академических концертов и технических зачетов по исполнительским дисциплинам.

Студенты, обучающиеся по программам среднего профессионального образования, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 8 экзаменов и 10 зачетов. В указанное число не входят экзамены и зачеты по физической культуре и практике. Количество и перечень экзаменов и зачетов устанавливается рабочими учебными планами, разработанными на основании государственных образовательных стандартов.

Студентам 1-4 курсов выдается зачетная книжка. По окончании промежуточной аттестации студенты обязаны вернуть заполненные зачетные книжки в учебную часть.

Обучающимся НСМШ может быть предоставлен академический отпуск в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Вопросы учебной дисциплины регулируются Положением о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся в НСМШ и Правилами внутреннего распорядка, утвержденными директором НСМШ.

Обучающийся, выполнивший все требования учебного плана по конкретной образовательной программе, допускается к итоговой аттестации. Порядок проведения итоговой аттестации определяется Положением об итоговой аттестации, утвержденным директором НСМШ.

Обучающимся, выполнившим учебный план и успешно прошедшим итоговую аттестацию, выдается диплом о среднем профессиональном образовании с указанием присвоенных квалификаций.

Перечень и объемы изученных дисциплин приводятся в приложении к диплому. Оценки по факультативным курсам приводятся в приложении к диплому по желанию выпускника.

Лицам, не завершившим обучение по основным образовательным программам среднего профессионального образования и отчисленным из НСМШ, выдается, по их требованию, академическая справка установленного образца.

Лицам, завершившим обучение по программам начального общего, основного общего образования и дополнительного профессионального образования выдается аттестат об основном общем образовании и свидетельство установленного образца с результатами успеваемости по предметам общепрофессионального и специального циклов.

Обучающемуся в НСМШ, выбывшему до окончания обучения, из личного дела

выдается документ об образовании, на основании которого он был зачислен в НСМШ. Заверенная копия документа остается в личном деле. Все прочие документы (выписки из приказов о зачислении, об окончании или выбытии, зачетная книжка, студенческий билет, копия диплома с приложением и др.) остаются в личном деле.